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FISICA

Questéo 01
Dois moveis, A e B, realizam movimentos
uniforme e uniformemente variado, respectiva-
mente, cujos graficos do espaco s em fungéo do
tempo t estdo indicados no diagrama abaixo.
Note que, em t = 0, a velocidade de B é nula. O
valor numérico de te € mais préximo de:

B
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Questao 02

Dois pequenos blocos, A e B, de massas
m = 0,5kg e 2m = 1,0kg, respectivamente, estao
em repouso numa mesa horizontal e sem atrito,
comprimindo uma mola de massa desprezivel
e constante elastica K = 1,2.10°N/m. A mola
esta comprimida de x=5,0cm e um fio mantém
0 sistema em equilibrio. Os mddulos das
velocidades va e vs (em m/s) que os blocos
adquirem assim que o fio é cortado sdo,
respectivamente:

m 2m

rfio

A 10000000000; A

a) 2,0; 2,0 d) 3,0; 2,0
b) 3,0; 1,0 e)2,0;1,0
c) 12; 4,0

Questédo 03

Um bloco, cuja secdo reta é um tridangulo
retangulo ABC, esta apoiado em uma superficie
horizontal, sem atrito. Sua massa é M = 2,0 kg.
Num determinado instante um bloquinho, de
massa m = 1,0 kg, é disparado da hipotenusa AB,
perpendicularmente a ela, com velocidade de
modulo v = 10 m/s. O angulo 6 é tal que
sen 8 =0,6 e cos 6 =0,8.
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C B

O médulo da velocidade com que o bloco
triangular se desloca, imediatamente apés o
lancamento do bloquinho é mais proximo de:

a) 10m/s d) 3,0 m/s
b) 8,0 m/s e)2,0m/s
c) 6,0 m/s

Questéo 04

Duas particulas, A e B, descrevem movimentos
circulares uniformes de raios R e 15R,
respectivamente. No instante em que a particula
A atinge, pela primeira vez, a posi¢do A', indicado
na figura, a particula B atinge a posicdo B', pela
segunda vez.

A relacdo entre os
moédulos das velo-
cidades va e vg €
igual a:

a) 1/21 y
b) 2/21

c) 1/8

d) 1/6

e) 1/4

Questédo 05
Uma barra de peso desprezivel, apoiada num
ponto A, estd em equilibrio como mostra a figura
1. A esfera presa a extremidade B é totalmente
mergulhada num recipiente contendo agua de
densidade d = 1,0 g/cm?®. A distancia do bloco de
massa m ao ponto A que era di1 = 5,0 cm, na
situag&o de equilibrio indicada na figura 1, passa
a ser d2 = 1,0 cm na figura 2. A densidade do
material que constitui a esfera é, em g/cm?, mais
préxima de:

o

B
s 4

m A L
mgl

dy dz

Figura 1 P Figura 2

t
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a) 1,25 d) 3,75
b) 2,50 e) 4,00
c) 3,00
Questédo 06

Uma nave de massa m parte da Terra e dirige-se
para a Lua, numa trajetoria retilinea determinada
por um segmento que une o centro da Terra ao
centro da Lua. A massa da Terra Mt €
aproximadamente igual a 81 vezes a massa da
Lua ML. O ponto no qual a intensidade da forca
gravitacional que a Terra exerce na nave é igual
a intensidade da forca gravitacional que a Lua
exerce na nave, situa-se:

a) a nove décimos da distancia Terra-Lua,
partindo do centro da Terra.

b) a oito décimos da distancia Terra-Lua, partindo
do centro da Terra.

c) a sete décimos da distdncia Terra-Lua,
partindo do centro da Terra.

d) a seis décimos da distadncia Terra-Lua,
partindo do centro da Terra.

e) a cinco décimos da distancia Terra-Lua,
partindo do centro da Terra.

Questéo 07
O diagrama representa a temperatura 6 em
funcdo da quantidade de calor Q recebida por
dois corpos, A e B. Mistura-se Aa 20 °CcomB a
80 °C. A temperatura de equilibrio térmico é mais
proxima de:

,0(°C)

a) 25 °C
b) 35 °C
c) 45 °C
d) 55 °C
e) 65 °C

\

0 600 Q(cal)

Questédo 08
Um gas perfeito realiza um ciclo ABCDA,
conforme indica a figura abaixo. Sejam AU e W a
variagdo de energia interna e o trabalho,
respectivamente, trocado pelo gas, ao completar
o ciclo. Pode-se afirmar que:
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b P
o A . B
A Y
| ! <
D 1 C
0 v 2lv g
a)AU=0 e W=0
by)AU=0 e W=p.V
c)AU=p.V e W=0
dAU=p.V e W=p.V

Questédo 09
Um raio de luz, parte de uma fonte pontual F,
sofre reflexdo num espelho plano E e atinge olho
O de um observador (ver figura). A distancia
percorrida pelo raio de luz desde sua partida de
F até atingir o ponto O, é mais préxima de:

¢ O

a)8,0m
b) 7,0m
c)6,0m 1,0m
d)50m
e)4,0m
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Questéao 10
Um espelho plano CD tem 0,5 m da largura. O
olho O de um observador encontra-se a 1,0 m do
espelho. Numa reta paralela ao espelho e a 2,0
m do mesmo desloca-se uma barata com veloci-
dade escalar constante de 3,0 cm/s. O
observador vera a barata, por reflexdo no
espelho, durante:

<>
a) 1 minuto o wuspltt’
b) 55s :
C) 50 s ) 1.0m
d)40s
e)30s %o 2
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Questédo 11
Uma onda mecéanica propaga-se numa corda
com velocidade escalar constante v = 15 cm/s.
Num certo instante a corda apresenta o aspecto
indicado abaixo mesma linha. O periodo T dessa
onda é:

a) (4/3) s
b) (3/14) s
c) (1/2) s
d) (1/3) s
e)ls

Questéo 12
Trés esferas metdlicas idénticas, A, B e C,
possuem cargas elétricas, respectivamente Q, 0
e 0. Coloca-se em contato A com B, depois, B
com C e finalmente A com C. No final, C adquire
carga elétrica:

a0

b) Q/3
c) 3Q/8
d) 4Q/3
e) Q/4

Questédo 13
Considere um campo elétrico uniforme de
intensidade E = 2,0. 10° N/C. No ponto P
abandona-se uma particula eletrizada com carga
elétrica g = 1,0 nC. A forca eletrostatica que age
na particula tem intensidade: (1 nC= 10°C)

a)2,0.10“* N
b) 2,0. 102 N
c)2,0N

d) 2,0. 10> N
e) 2,0. 10° N

Questéo 14
E dada uma associacdo de resistores ligada a
uma bateria ideal de 12 V. A intensidade de
corrente que percorre o fio ideal AB é:
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401 20 20 B

40 4401 401 1642
B

|

12V

a)0,4 A, de AparaB
b) 0,4 A, de B para A
c) 0,2 A, de A para B
d) 0,2 A, de B para A
e) zero

Questéao 15
Sobre uma pista retilinea, lisa e horizontal, dois
moveis, A e B, de massas ma = 100 kg e
mg = 60 kg, sdo lancados em sentidos opostos,
indo colidir frontalmente. O grafico horario (1)
mostra as posi¢cdes que A e B ocupam sobre a
pista até colidirem no instante t = 4,0 s. O gréfico
(2) mostra as posicdes ocupadas pelo mével A
apos a colisdo e cinco possiveis percursos para
0 movel B. O percurso correto € o:

Stm Grafico (1)

90

50

30

1,0 2,0 3,0 40 t(s)

S(m)u Gréfico (2)

40 50 60 70 80 9,0 t(s)

a) Bs. b) Ba. c) Bs. d) Ba. e) B1.
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QUIMICA

Nota: para todas as questdes de Quimica, utilize
os dados a seguir e as informag@es disponiveis
na Tabela Periddica.

¢ Nlimero de Avogadro: 6,00 x 102

¢ VVolume molar nas CNTP = 22,4 L/mol

» Constante dos gases R = 0,082 atm.L.K1.mol*
¢ Constante de Faraday F = 96.500 C.mol*
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Questédo 16
O &cido sulfidrico € um gas que se forma da
putrefacdo natural de compostos organicos. Por
ser assim, € um gés incolor, téxico e corrosivo.
Esse acido se forma da unido de enxofre e
hidrogénio. Indique a opg¢ao correta quanto a sua
férmula molecular e o tipo de ligacdo que esta
ocorrendo:

a) H2S, ligacéo ibnica

b) H2S, ligacdo covalente
¢) HSz, ligagéo ibnica

d) HS2, ligacdo covalente
e) H2S, ligacdo metélica

Questéo 17
A dose adequada de paracetamol para uma
crianca com febre é de 12 mg kg. Sabendo que
0 paracetamol de uso pediatrico tem
concentracdo de 200 mg . mL? e que 20 gotas
perfazem 1 mL, a quantidade de gotas que um
pediatra receitaria para uma crianga com massa
de 30 kg é mais proxima de:

a) 18 d) 36
b) 20 e) 50
c) 30

Questédo 18

Considere as seguintes reacdes e suas
variagbes de entalpia, em kJ/mol. Pode-se
afirmar que a variacdo de entalpia, para a
combustdo completa de 1 mol de Cs), formando
CO2(g), € mais proxima de:

CO(g) +Haz(g) = Cs) +H20(q) AH = -150 kJ/ mol
COg) + ¥5Oz(g) > COx) AH = 273 k3/ mol

Ha(g) + % 02g) = H20(q) AH = —231kJ/mol

a) —654 kJ/mol d) +654 kJ/mol
b) -504 kJ/mol e) —354 kJ/mol
¢) +504 kJ/mol

Questéo 19
O numero de elétrons da camada de valéncia do
atomo de célcio no estado fundamental é:

a)l d) 8
b) 2 e) 10
c)6
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Questéo 20
O esmalte dos dentes é constituido por
hidroxiapatita, substancia que estabelece o
seguinte equilibrio quimico na mucosa bucal:

Cas (PO4 ), OHp,) +HaOp,) &2 5Ca™ ) + 3P0, gy +OH (1)

Pessoas que ingerem suco de liméo e sacarose
em demasia terdo o equilibrio acima deslocado,
respectivamente:

a) para a direita, para a esquerda.

b) para a esquerda, para a esquerda.
) para a direita, inalterado.

d) para a esquerda, inalterado.

e) inalterado, para a direita.

Questéo 21
O metal manganés, empregado na obtencéo de
ligas metdlicas, pode ser obtido no estado
liquido, a partir do mineral pirolusita, MnO2, pela
reacdo representada por:

3MnO, (s) + 4A¢(s) — 3Mn(¢) + 2A¢,05(s)

Considerando que o rendimento da reacéo seja
de 100%, a massa de aluminio, em quilogramas,
gue deve reagir completamente para a obtencao
de 165 kg de manganés, é mais préxima de:

a) 108.
b) 221.
c) 192.
d) 54.

e) 310.

Questéo 22
Duas cubas eletroliticas distintas, uma contendo
eletrodos de niquel (Ni)

ateria

b
e solucdo aquosa de W
NiSO4 e outra contendo |}

eletrodos de prata (Ag)
e solucdo aquosa de
AgNOs estdo ligadas

w
em série, conforme

B
mostra a figura a

seguir. NiSO4aq) AgNOy

B

aq)

cuba 1 cuba 2
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Esse conjunto de cubas em série € ligado a uma
bateria durante um certo intervalo de tempo,
sendo observado um incremento de 54g de
massa de prata em um dos eletrodos de prata.
Desse modo, o incremento da massa de niquel
em um dos eletrodos de niquel é mais préximo
de:

a)59¢
b) 29 g
c)15¢g
d)36g
e)74g

Questéo 23
O leite de magnésia, usado como antiacido e
laxante, contém em sua formulagdo o composto
Mg(OH)2. A concentracdo de uma amostra de
10mL de leite de magnésia que foi titulada com
12mL de HC? 0,50 mol.L™* é mais préxima de:

a) 0,1 mol.L*
b) 0,3 mol.L™*
c) 0,5 mol.L™
d) 0,6 mol.L™*
e) 1,2 mol.L™*

Questao 24
A respeito da equacdo ibnica de oxirreducéo
abaixo, ndo balanceada, analise as afirmativas e
assinale a alternativa correta.

|03~ +HSO3™ — 1, +S0,2” +H' +H,0

I. a soma dos menores coeficientes inteiros
possivel para o balanceamento é 17.

Il. 0 agente oxidante é o &nion iodato.

Ill. 0 Nox do enxofre varia de +5 para +6.

a) apenas uma afirmativa esté correta.
b) apenas | e Il estao corretas.

c) apenas Il e lll estédo corretas.

d) apenas | e lll estdo corretas.

e) todas as afirmativas estao corretas.
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Questédo 25
Assinale a alternativa correta em relacdo aos
seguintes elementos quimicos: fluor, iodo, litio e
rubidio.

a) Fluor é o elemento mais eletronegativo, e iodo
apresenta 0 maior raio atémico.

b) Rubidio tem a maior energia de ionizacéo, e
flor tem a menor energia de ionizacao.

¢) Rubidio tem a menor energia de ionizacao, e
iodo apresenta 0 maior raio atémico.

d) Litio e fldor tém os menores raios atbmicos, e
iodo e flior tém as menores energias de
ionizagéo.

e) Flior é o elemento mais eletronegativo, e
rubidio apresenta o maior raio atémico.

Questéo 26
Em um processo industrial, um reator de 328 L é
preenchido com uma mistura gasosa composta
de 44 kg de N20; 30 kg de NO e 88 kg de CO:x.
Considerando-se a temperatura de 527 °C, a
pressao interna do reator, em atm, ser4 mais
préxima de:

a)l d) 600
b) 100 e) 800
c) 400

Questéo 27

Um analista precisa realizar a determinacdo de
sulfato de talio | presente em pesticidas utilizados
na eliminacéo de ratos e de baratas. A dissolugéo
de 10g do pesticida em agua, seguida da adicao
de iodeto de soOdio em excesso, leva a
precipitacdo de 1,2g de iodeto de talio I, de
acordo com a equacdo quimica representada
abaixo.

T€2804(aq) + 2Nal(aq) -2 Tﬂ(s) + Na2804(aq)

Qual é a porcentagem aproximada, em massa,
de sulfato de tdlio I, na amostra do pesticida?

a) 1,2 % d) 9,1 %
b) 3,0 % e) 11,4 %
c) 5,4 %
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Questéo 28
Uma solucéo aquosa com pH = 1 foi diluida 1000
vezes com agua pura. O pH final da solucéo:

a) torna-se quatro vezes maior.

b) torna-se igual ao da agua pura.
¢) torna-se 1000 vezes menor.

d) diminui pela metade.

€) permanece inalterado.

Questéo 29
Sob condi¢cdes adequadas de temperatura e
pressédo, ocorre a formagdo do gas amonia.
Assim, em um recipiente de capacidade igual a
10 L, foram colocados 5 mol de gés hidrogénio
junto com 2 mol de gas nitrogénio. Ao ser
atingido o equilibrio quimico, verificou-se que a
concentragdo do gas amonia produzido era de
0,3 mol/L. Dessa forma, o valor da constante de
equilibrio (Kc) € mais proxima de:

a)1,80.10
b) 3,00 . 102
¢) 6,00 . 10
d) 3,60 . 10!
e) 1,44 . 10*

Questao 30
A indistria cloro-soda é uma das mais
importantes indastrias de base de um pais. Por
meio da utilizagdo de NaClf como matéria-prima,
diversos produtos s&o obtidos, conforme
mostrado no esquema abaixo:

NaC/ + H,0

|NaOH| | Produto X |

Produto Z

Os produtos Y e Z sdo, respectivamente:

Produto Y

a) Cfz e Na2O
b) Ct2 e NaCtO
c) H2 e Na20

d) H2 e NaCtO
e) HCf e NaH
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BIOLOGIA

Questéo 31
Observe o desenho abaixo, que representa uma
célula em divis&o.

O desenho refere-se a uma célula:

a) germinativa em metafase .
b) somatica em profase.

¢) germinativa em profase Il.
d) somatica em metéafase.

€) germinativa em anafase |l.

Questédo 32
Analise a alternativa correta quanto as rela¢des
entre 0s seres Vivos.

a) A protocooperacao € um exemplo de relagao
intraespecifica desarmdnica, em que dois seres
de espécies diferentes mantém relagdes
obrigatorias e benéficas, e ndo conseguem viver
independentes.

b) O canibalismo é um exemplo de relagao
interespecifica harménica, em que um ser se
alimenta de outro ser de sua prépria espécie ou
de outra espécie.

c) A competicdo é um exemplo de relagao
interespecifica harmdnica, em que os individuos
ndo sdo prejudicados quando competem por
alimento e luz.

d) A predacdo é um exemplo de relagdo
interespecifica desarmdnica, em que um ser
mata outro ser de espécie diferente para se
alimentar.

e) O inquilinismo é um exemplo de relacdo
intraespecifica desarmdnica, em que dois seres
de espécies diferentes mantém relacdes
benéficas, mutuas e obrigatérias, e conseguem
viver de forma independente.
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Questédo 33
Nas figuras 1 e 2, abaixo, estdo representados os
ciclos de duas endemias que ocorrem no Brasil.
Quais sdo, respectivamente, as doencas
representadas nas figuras 1 e 2?

1

e

ciclo aéreo

if e

ciclo
silvestre

AN

b,/

od

ciclo
rural

A Yo

ciclo urbano

e Haemagogus
m \/ Sabethes

Q2
=
7]
[0}
=
»
°
i)
(@]

#AK\

Aedes aegypti

~_

Homem

Ciclo urbano

a) Raiva e febre amarela.

b) Leptospirose e dengue.

¢) Raiva e malaria.

d) Leptospirose e febre amarela.
e) Leishmaniose e dengue.

Questéao 34
Os organismos que se  caracterizam
simultaneamente por auséncia de pigmento
fotossintetizante, presenca de paredes celulares
com quitina e reproducéo por esporos sao:

a) as Bactérias.

b) os Fungos.

c) os Virus.

d) as Pteriddfitas.
e) os Protozoarios.
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Questédo 35
Assinale a alternativa correta a respeito do
sistema circulatério humano.

a) Hemoglobina é uma das proteinas presentes
no plasma sanguineo.

b) Os anticorpos sdo um tipo de célula de defesa.
c) A principal fungdo da hemoglobina é
transportar o CO2 produzido nos tecidos.

d) O nimero de gldbulos brancos é constante em
um individuo.

e) As células sanguineas sdo produzidas na
medula Ossea a partir de células tronco
pluripotentes.

Questédo 36
Estudos genéticos recentes mostram que
familias tendem a "agrupar" incapacidades ou
talentos relacionados a arte, como surdez para
tons ou ouvido absoluto (reconhecem distintos
tons musicais). No entanto, alguns individuos sao
surdos devido a heranca autossdmica recessiva.

o ()

°@

Observando esse heredograma, que representa
um caso de surdez recessiva, é correto afirmar:

a) Os pais sdo homozigotos recessivos.

b) Os individuos afetados II-1 e II-3 s&o
heterozigotos.

¢) Os pais sdo homozigotos dominantes.

d) O individuo II-2 pode ser um homem
heterozigoto.

e) Os individuos -2 e II-2 s&o homens
obrigatoriamente heterozigotos.

Questédo 37
Regido fitogeografica do Brasil, caracterizada por
cobertura vegetal de arvores que possuem
altitudes que podem variar entre 25 e 50 metros
e troncos com 2 metros de espessura. As
sementes dessas arvores podem ser ingeridas.
Seus galhos envolvem todo o tronco central. Os
fatores determinantes para o desenvolvimento
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dessas plantas sdo o clima e o relevo, uma vez
que ocorrem principalmente em areas de relevo
mais elevado. Essa cobertura vegetal
desenvolve-se em regifes nas quais predomina
o clima subtropical, que apresenta invernos
rigorosos e verbes quentes, com indices
pluviométricos relativamente elevados e bem
distribuidos durante o ano. A regido
caracterizada é:

a) Mata Atlantica.

b) Caatinga.

¢) Floresta Amazdnica.
d) Cerrado.

e) Mata de Araucaria.

Questéo 38

A respeito do esquema acima, que representa
um fragmento de membrana plasmética, analise
as afirmacdes a seguir e assinale a alternativa
que indica as corretas.

I. A seta A indica o glicocalix, responsavel por
proteger a membrana.

Il. As diferencas de afinidade com a &gua,
apresentadas pelos componentes da molécula,
apontada em B, permitem a formagdo de uma
pelicula que regula a passagem de substancias.
lll. As moléculas, indicadas em C, podem servir
como transportadoras de substéncias por meio
da membrana.

a) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
b) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas
¢) todas as afirmativas estdo corretas.

d) apenas uma afirmativa esta correta.

e) apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
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Questédo 39
O estbmato é uma estrutura epidérmica que
controla a entrada e a saida de gases da planta.
Assinale a alternativa que apresenta a relacdo
dos fatores ambientais que afetam a fisiologia do
funcionamento dos estdmatos.

a) A maioria das plantas abre os estdmatos ao
anoitecer, fechando-os ao amanhecer devido ao
fotoperiodo.

b) Os estdmatos abrem-se quando submetidos a
altas concentracdes de gas carb6nico,
informando que a taxa de fotossintese chegou ao
maximo.

c) A indisponibilidade de agua para a planta
estimula a abertura dos estdmatos pelo processo
de difusdo, informando que ha deficit de
suprimento hidrico.

d) A intensidade de luz, a concentracdo de CO:2
e o suprimento de agua regulam a abertura e o0
fechamento dos estématos.

e) A migracdo de ions de célcio para o interior
das células estomaticas permite o controle da
abertura e do fechamento dos estdomatos,
regulando a presséo osmatica.

Questéo 40

Assinale a alternativa correta a respeito da célula
representada acima.

a) A seta A indica os dendritos, responsaveis por
emitir impulsos nervosos para outra célula.

b) A bainha de mielina esta apontada pela seta C
e tem como fungdo acelerar a conducdo dos
impulsos nervosos.

¢) A estrutura D é mais abundante na substancia
cinza do sistema nervoso.

d) A seta B é o principal componente dos nervos.
e) Em E ocorre a producdo dos
neurotransmissores.
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Questéo 41
Uma mulher pertencente ao tipo sanguineo A,
Rh— casa-se com um homem pertencente ao tipo
B, Rh+, que nasceu com eritroblastose fetal. O
casal tem uma filha pertencente ao tipo O e que
também nasceu com eritroblastose fetal. Se essa
menina se casar com um homem com 0 mesmo
gendtipo do pai dela, a probabilidade de ter uma
crianca doadora universal é de:

a) 1/8.
b) 1/4.
c) 1/2.
d) 1/6.
e) 3/4.

Questéo 42
As doengas bacterianas podem ser transmitidas
pelo contato com alimentos e objetos
contaminados, pelo contato sexual ou pela saliva
dos portadores destas doencas. Assinale a
alternativa que contém os nomes de doencas
transmitidas apenas por bactérias.

a) doenca de Chagas, sifilis, tétano, célera e
dengue.

b) meningite meningocdcica, tuberculose,
micose, ancilostomiase e giardiase.

c) ascaridiase, ancilostomiase, leishmaniose,
sarampo e gonorreia.

d) dengue, leptospirose, giardiase, leishmaniose
e herpes.

e) tuberculose, tétano, hanseniase, meningite
meningocacica e cOlera.
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Questéo 43
Os seres vivos necessitam de alguns elementos
qguimicos em grandes quantidades. A interagao
desses elementos nos préprios seres e com o
ambiente fisico no qual se encontram ocorre por
meio de movimentos conhecidos como ciclos
biogeoquimicos, sobre os quais é correto afirmar
que:

a) o ciclo da agua ou ciclo hidrolégico é afetado
pelos processos de evaporagdo e precipitacdo,
bem como pela interferéncia dos seres vivos ao
terem a &gua fluindo através das teias
alimentares.

b) o ciclo do fésforo independe da acéo de micro-
organismos de solo, pois 0 maior reservatorio
desse elemento no planeta é a atmosfera.

¢) o principal processo envolvido no ciclo do
carbono € a respiracdo, por meio do qual o
carbono presente na molécula de CO: é fixado e
utilizado na sintese de moléculas organicas.

d) o ciclo do nitrogénio € considerado mais
simples do que os demais ciclos, pois ndo ha
passagem de atomos desse elemento pela
atmosfera.

e) no ciclo do oxigénio, a Unica fonte importante
desse elemento, que circula entre a biosfera e o
ambiente fisico, é o gas Oa.

Questao 44
Considerando que, além de fatores ambientais
variados, os hormdnios sdo fundamentais para o
funcionamento das gbnadas, assinale a
alternativa correta.

a) Estrégeno e progesterona estimulam o
crescimento da parede uterina e 0 aumento da
producéo das gonadotrofinas.

b) S&o exemplos de gonadotrofinas o horménio
luteinizante e a oxitocina.

¢) O hormdnio foliculo estimulante atua apenas
na formacgdo de gametas femininos.

d) Apesar das diferengcas em relacdo as
estruturas gonadais, homens e mulheres
produzem as mesmas gonadotrofinas.

e) As pilulas anticoncepcionais sdo formadas por
hormdnios sintéticos semelhantes ao hormonio
foliculo estimulante e ao horménio luteinizante.
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Questéo 45
Na reproducdo dos vegetais com sementes,
ocorre a denominada dupla fecundacdo. Isso
significa que:

a) as células envolvidas na reproducao dividem-
se duas vezes consecutivamente, para formarem
0 embrido diploide.

b) cada nucleo espermatico sofre duas divisbes
e cada uma das quatro células resultantes
fecundara uma célula da oosfera.

c) um dos ndcleos espermaticos junta-se ao
nucleo da oosfera e forma o embrido (2n); o outro
nacleo espermatico funde-se aos dois nucleos
polares, resultando no endosperma (3n).

d) o ndcleo da oosfera é fecundado por dois
nucleos espermaticos do polen.

€) um dos nucleos espermaticos, ao juntar-se ao
nacleo da oosfera, forma um embrido (3n),
enquanto o outro junta-se a um dos nucleos
polares e da origem ao endosperma (2n).




